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Ida Gnilšak

ČEBELARSKI MUZE] V RADOVLJICI
V LE1U1999
V letu 1999 je Čebelarski muzej v Radovljici (enota Muzejev 
radovljiške občine) praznoval štiridesetletnico. Ob obletnici smo 
pripravili razstavo z naslovom Neznano iz depoja, znano iz zbirke. 
Na razstavi je bil predstavljen del gradiva iz depoja - panjske 
končnice, ki večinoma še niso bile razstavljene, in pisno ter slikovno 
gradivo o historiatu muzeja. Razstavo je dopolnjevala multimedijska 
predstavitev čebel (biologija čebel, čebelja paša, pridelek, 
simbolika) in čebelarjenja (slovenski čebelarji in slovstvo, panjske 
končnice, čebelnjaki, čebelarjeva opravila). Po končani razstavi je 
bila multimedija prenesena v stalno zbirko. Občasna razstava je 
deloma nadomestila stalno zbirko Čebelarskega muzeja, ki je bil v 
juliju in avgustu zaprt zaradi elektroinštalacijskih in pleskarskih del. 
S potujočo razstavo panjskih končnic je muzej gostoval v Liznjekovi 
hiši v Kranjski Gori, v galeriji v Idriji in v Freisingu (Nemčija) - v 
križnem hodniku nekdanjega samostana, kjer so zdaj uradi deželne 
vlade.
V sklopu razstave v Liznjekovi hiši je bilo tudi predavanje z 
diapozitivi s temo panjskih končnic.
Čebelarski muzej se je z izbranim panojem predstavil tudi na 4. 
muzejskem sejmu v Cankarjevem domu. Z vprašalniki smo 
obiskovalce muzeja (osnovnošolce) spraševali po najljubšem 
predmetu, kar je bila tudi tema letošnjega sejma.
Posamični predmeti so bili predstavljeni še na manjših priložnostnih 
razstavah, ki so jih organizirala čebelarska društva.
Muzej je izdal serijo razglednic z dvanajstimi motivi panjskih 
končnic in lepak, na katerem so predstavljene tudi panjske končnice 
(v celoti ali z detajlom).
Pripravnica za kustosinjo pedagoginjo Katja Praprotnik je imela 
vodstva po muzeju in vodila nekaj muzejskih delavnic, na katerih so 
predšolski otroci (v župnišču v Rodinah) in osnovnošolci (na gradu 
Kamen v Begunjah ob kresovanju, na sejmu Alpe-Adria in na 
Osnovni šoli Prežihovega Voranca v Ljubljani) izdelovali sveče iz 
voska in poslikavali panjske končnice.
Muzej je dobil v dar 6 predmetov (tri panjske končnice, tri kose 
orodja).
Dokumentacija Čebelarskega muzeja se je povečala za 432 
negativov, 145 fotografij in 40 diapozitivov.
V sodelovanju s Krajevno skupnostjo Radovljica smo decembra 
izdali in predstavili javnosti zvezek pesmi z naslovom Radovljiško 
izročilo - Nekaj »radolških« za pokušino. Nekatere pesmi so z 
razstave o Radovljici, ki smo jo pripravili že pred dobrimi desetimi 
leti, druge pa so od zbiralcev. Objavljene pesmi smo opremili s 
fotografijami mesta in prebivalcev, ki so bile posnete približno 
takrat, ko so pesmi nastale.
Za registrirani Mestni muzej se je nadaljevalo zbiranje slikovnega 
gradiva. V tem letu se je fotodokumentacija povečala za 24 
negativov in 58 fotografij.

Mojca Šifrer Bulovec

POROČILO 0 DELU KUSTOSINJE ZA 
ETNOLOGIJO V LOŠKEM MUZEJU ZA 
LEJO 1999
V letu 1999 sem se najbolj zavzemala za prenovo etnoloških zbirk. 
Jeseni 1998 smo morali zaradi prenove grajskega stolpa umakniti 
zbirke o črni kuhinji, svetilih, stavbarstvu, poljedeljstvu, živinoreji, 
prehrani in transportu. Spomladi 1999, ko so bila končana dela in 
prostori prebarvani, smo očiščene predmete ponovno prenesli na 
staro mesto. V prostoru za zbirko črna kuhinja in svetila smo 
prejšnji betonski tlak zamenjali s tlakovcem, v prostoru za 
stavbarsko zbirko pa smo na novo betonsko ploščo obesili še dobro 
ohranjen lesen strop iz leta 1808 in jo tako še obogatili. Prenovili 
smo tudi spremna besedila in podnapise k eksponatom.
Kot že dve leti prej sem tudi leta 1999 nadaljevala prenovo stalnih 
etnoloških zbirk. Letos je bila na vrsti platnarska in barvarska 
zbirka. Dela smo začeli že januarja, za javnost pa smo jo odprli 26. 
8. 1999. Zbirko je oblikovno zasnovala d. i. a. Mojca Turk.
Začela sem tudi že prenovo zbirke o malem kruhku in umetnem 
cvetju. Jeseni sem zanju napisala nova spremna besedila ter izbrala 
predmete in fotografije. Nov mrliški venec in poročni šopek iz 
povoščenega krep papirja za zbirko o umetnem cvetju mi je po 
spominu izdelala Pavla Raznožnik iz Žirov. To zbirko bomo 
dopolnili še s klekljanim cvetjem, ki so ga izdelale klekljarice v Žireh 
in Železnikih. Prenovljeno zbirko sem želela odpreti za javnost že 
jeseni 1999, žal pa sem morala zaradi tehničnih težav ta datum 
preložiti na pomlad 2000. Prenovljene etnološke zbirke vzbujajo pri 
obiskovalcih Loškega muzeja in tudi pri strokovni javnosti veliko 
zanimanja. Po njih sem vodila pedagoge (15. 3. 1999) in etnologe 
muzealce (29. 11. 1999) ter člane Slovenskega muzejskega društva. 
Delo kustosa etnologa in zbirke sem predstavila tudi študentom z 
Oddelka za etnologijo Filozofske fakultete v Ljubljani.
Zaradi obilice dela pri prenavljanju omenjenih zbirk je v preteklem 
letu nekoliko zastalo delo v zvezi z dokumentacijo. Lani sem 
pridobila 105 novih predmetov. Med njimi so še posebej zanimivi 
kmečka miza iz leta 1830 in dva pripadajoča stola ter skrinja iz leta 
1828. Fototeka seje povečala za 78 enot, hemeroteka pa za 343. 
Pripravila sem tudi dva predloga za muzejske spominke. Tkalka iz 
Murske Sobote je natkala prtiče po vzorcu, narisanem v edini doslej 
znani vzorčni knjigi na Slovenskem, ki jo hrani naš muzej. Knjigo je 
lastnoročno napisal in narisal tkalski mojster Jožef Bernik iz Škofje 
Loke leta 1878. Strugar pa mi je izdelal kopijo starega, lesenega 
svečnika.
Poleg tega sem napisala spremno besedilo za zloženko, ki smo jo 
izdali ob razstavi modelov za mali kruhek, avtorice Petre Plestenjak 
Podlogar (11. 5. 1999). Čebelarska zveza Slovenije je izdala koledar 
za leto 2000, v katerem so posnetki naših panjskih končnic, v njem 
pa sem napisala spremno besedilo Poslikane panjske končnice na 
Loškem. Za knjižico Med in medeni kruhki v ljudskem izročilu,


